
ΗΥ200 Επιστημονικόρ Υπολογισμόρ 

Quiz #1 

Λύση Γπαμμικών Εξισώσεων 

 

Ονοματεπώνςμο:  Μάλνο Καηζόκαιινο 

ΑΜ: 732 

 

 

1. Δηαηξνύκε ηελ γξακκή 2 κε -4.8 θαη πνιιαπιαζηάδνπκε απηή κε -16.8. δειαδή: 
−16.8

−4.8
= 3.5 

  0 −4.8 −1.56  −96.208  ∗ 3.5 =  0 −16.8 −5.46  −336.768  

Τελ αθαηξνύκε από ηελ γξακκή 3 γηα λα πάξνπκε: 

 
25 5 1
0 −4.8 −1.56
0 0 0.7

  

𝑎1

𝑎2

𝑎3

 =  
106.8

−96.208
0.76

  

 

 

2. Σωζηό είλαη ην A. 

 

 

3. 

 
25 5 4
10 8 16
8 12 22

 

10

25
=0.4

      
25 5 4
0 6 14.4
8 12 22

 

8

25
=0.32

       
25 5 4
0 6 14.4
0 10.4 20.72

 

𝟏𝟎.𝟒

𝟔
=𝟏.𝟕𝟑𝟑𝟑

          
25 5 4
0 6 14.4
0 0 −4.239

  

 

Άξα, ζωζηό είλαη ην A. 

 

 

4. 

 
25 5 4
0 8 16
0 12 22

 

12

8
=1.5

      
𝟐𝟓 𝟓 𝟒
𝟎 𝟖 𝟏𝟔
𝟎 𝟎 −𝟐

  

 

Άξα, ζωζηό είλαη ην C. 

 

 

5. 

Υπνινγηζκόο ζηνηρείωλ ππνπηλάθωλ θαη πνιιαπιαζηαζηώλ: 
𝑛3−𝑛

3
 

Υπνινγηζκόο δεμηνύ κέξνπο: 
𝑛 𝑛−1 

2
 

Οπηζζνδξόκηζε: 
𝑛 𝑛+1 

2
 

 

 

6. Ιζρύνπλ νη 2. 3. 5. 

 

 

7. Από αιγόξηζκν ιύζεο θάηω ηξηγωληθώλ ζπζηεκάηωλ έρνπκε: 

𝑧1 = 𝑐1/𝑙11  



 

𝑧𝑖 =
𝑐𝑖 −  𝑙𝑖𝑗 𝑧𝑗

𝑖−1
𝑗=1

𝑙𝑖𝑖
. 𝑖 = 2. 3. … . 𝑛 

 

Άξα, ζωζηό είλαη ην B. 

 

 

8. Σωζηό είλαη ην D. 

 

 

9. Δειαδή θάπνηνο από ηνπο νδεγνύο ηεο δηαγωλίνπ είλαη 0, άξα θαη det=0. 

Άξα, ζωζηό είλαη ην B. 

 

 

10. 

 
0.0030 55.23
6.239 −7.123

  
58.12
47.23

 

6.239

0.0030
=2079.6667

               
0.0030 55.23

0 −1.149
  

58.12
1.208

  

 

Άξα: 

𝑥2 = −1.051 

0.0030𝑥1 + 55.23 ∗  −1.051 = 58.12 → 𝑥1 = 37722,243 → 3.772 

 

 

11. 

 
0.003 55.23
6.239 7.123

 →  
6.239 7.123
0.003 55.23

 →  
6.239 7.123

0 55.22
  

𝑥1

𝑥2
 =  

47.23
58.09

  

 

Άξα: 

𝒙𝟐 = 𝟏. 𝟎𝟓𝟏 
 𝒙𝟏 = 𝟒𝟕. 𝟐𝟑 

 

 

 

12. 𝑑𝑒𝑡 =  4.2857∗ 107 ∗  3.7688∗ 105 ∗  −26.9140 ∗  5.6250∗ 105 = −2.445∗ 1020 
 

Άξα, ζωζηό είλαη ην D. 

 

 

13. 

 
25 5 1
64 8 1

144 12 1
 →  

25 5 1
0 −4.8 −1.56
0 −16.8 −4.76

  →  
25 5 1
0 −4.8 −1.56
0 0 0.7

     

𝛼1

𝛼2

𝛼3

 =   
106.8

−92.208
0.76

  

 
Άξα: 

0.7𝛼3 = 0.76 → 𝜶𝟑 = 𝟏. 𝟎𝟖𝟓𝟕𝟏 
−4.8𝛼2 + 1.56 ∗ 1.08571 = −96.208 → 𝜶𝟐 = 𝟏𝟗. 𝟔𝟗𝟎𝟓  

25𝑎1 + 5 ∗ 19.6905 + 1.08571 = 106.8 → 𝒂𝟏 = 𝟎. 𝟐𝟗𝟎𝟒𝟕𝟐 
 

 

14. 

 
20 15 10
−3 −2.249 7
5 1 3

 →  
20 15 10
0 0.001 8.5
0 − 2.75 0.5

 →  
20 15 10
0 0.001 8.5
0 0 −23374.5

  

𝑥1

𝑥2

𝑥3

 →  
45

4.999
13731.5

  



 
−23374.5𝑥3 = 13731.5 → 𝒙𝟑 = −𝟎.𝟓𝟖𝟕 

→ 𝒙𝟐 = 𝟓. 𝟔𝟐𝟎 και 𝒙𝟏 = −𝟏, 𝟔𝟕𝟏 
 

 

15. Σην 3
ν
 βήκα επηιέγεηαη ην κεγαιύηεξν ζηνηρείν ηεο ζηήιεο θαη κε ελαιιαγή γξακκώλ 

γίλεηαη νδεγόο. 
 

 

16. Πξέπεη 𝑙𝑎 = 𝑙𝑏
2 θαη 𝑙𝑐 = 1. 

Άξα, ζωζηό είλαη ην B. 

 

 

17. Τν ζύζηεκα ηεο άζθεζεο 15 έρεη ιπζεί κε ηε κέζνδν απαινηθήο Gauss κε νδήγεζε. 

 

 

18. Ναί, θαζόηη κε ηελ απαινηθή ηνπ Gauss έλαο nxn πίλαθαο κεηαηξέπεηαη ζε άλω ηξηγωληθό 

(U) θαη ζύκθωλα κε ην Θεώπημα 2. ε νξίδνπζα ελόο άλω ηξηγωληθνύ πίλαθα ηζνύηαη κε ην 

γηλόκελν ηωλ νδεγώλ ηεο δηαγωλίνπ ηνπ. 

 

 
10 −7 0
−3 2.099 6
5 −1 5

 →  
10 −7 0
0 −0.001 6
0 2.5 5

 →  
10 −7 0
0 −0.001 6
0 0 15005

  

→ det 𝐴 = 10 ∗  −0.001 ∗ 15005 = −150 

 


